

# 胡歌和刘涛“炸裂谈话”冲上热搜

野外用完的手纸要不要带走？可可西里自然保护区回应

近日，胡歌和刘涛“内娱史上最炸裂的6分32秒谈话”冲上热搜，他们争辩的内容是，在野外用完的手纸要不要带走？在大型公益环保纪实节目《一路前行》中，胡歌、刘涛、陈龙三位知名演员作为项目发起人，来到可可西里自然保护区109国道沿线捡拾垃圾。节目中，胡歌和刘涛由此展开激烈对话。

## 捡到塑料瓶里面装的是尿液，引发争议

节目画面显示，胡歌、刘涛、陈龙遇到的垃圾种类繁多，饮料瓶、碎玻璃、垃圾袋……

他们的讨论也在这个过程中展开。胡歌认为，应该把用过的手纸带走，特别是难以降解的湿纸巾，但刘涛认为这样的倡议太苛刻，几乎没有人能做到。

双方较真的态度和激烈的辩论，让网友觉得很“炸裂”。

刘涛则捡到了游客遗留下来的塑料瓶，里面装的居然是尿液……

他们分类整理了垃圾，胡歌和陈龙把收集来的尿液瓶整理好倒进厕所，瓶子再整理放到一起。

胡歌和陈龙还去了观景台，胡歌说：“底下太壮观了。”陈龙则表示有很多排泄物：“黄金万两。”刘涛随即说：“但其实挺好的，就找个地方就是排掉了，总比你丢在塑料里好。”

胡歌这时候提出一个观点：“如果你真的憋不住了，你要在荒野里解决，其实也没问题，但是请你把你的纸巾带走。”胡歌认为，每个人应该尽全力，包括带走自己用过的手纸。

刘涛则认为这个世界没有必要，保护环境非常重要，但也可以从力所能及的事情一步一步来。“环保意识需要慢慢培养，站在人



我们不是在提要求



胡歌和刘涛展开激烈讨论(上) 胡歌和刘涛在可可西里捡垃圾(下) 视频截图

与自然共生的角度讨论，如果不是每一个人都能接受带走在野外用过的厕纸，能不能有第二、第三种方法，从中找到最优解，用循序渐进的方式，让更多的普通人能够加入到环境保护中。”

胡歌实践了一下，把用过的纸放到他们的车上，看会不会引起不适。上车前，他还闻了一下有没有味道。

## 保护区：生活垃圾对沿线环境带来压力

这个话题，引发热议。11月20日，记者从可可西里管理处获悉，摄制组之前确实与管理处对接录制了节目，工作人员称，“这是积极的环保宣传，我们也一直在做这方面的工作。”

工作人员称，可可西里109国道沿线从昆仑山山口到沱沱河，全长300多公里，这是进藏道路，非常

繁忙，大量的货车司机、游客均往返这条路上，生活垃圾确实对沿线环境带来压力。该工作人员表示，管理部门有专门针对游客、大车司机的宣传标语，明确“禁止丢下垃圾”“垃圾尽量带走”等。但沿线区域广，很多司机、游客需要休息，也在观景台驻留，还是可能留下垃圾。“如果长时间不捡，那垃圾一定会堆起来。”

该工作人员透露，管理处一直安排有巡护人员，对垃圾定期进行捡拾，也经常有环保志愿者参与捡垃圾。在109国道沿线，除了手纸之外，更多的垃圾是饮料瓶、食品包装袋等。该工作人员还告诉记者，目前对于垃圾捡拾和处理压力较大，一方面是人力物力条件有限，另一方面是沿线区域广、环境恶劣。“目前更需要去做的加强宣传，让过往游客、车辆增强环保意识，垃圾不能丢在这片纯净的土地上。”

据红星新闻

# 家长会“学渣”爸爸霸气发言引热议

## 当事人回应：临时通知每位家长都要发言，只能硬着头皮上



“学渣”爸爸上台发言 视频截图

“我的儿子是‘学渣’，但是我依然相信他完全有可能成为国之栋梁。”近日，发生在山东青岛的一则关于“学渣爸爸在家长会上发言”的视频内容，引发了网友热议。

视频中，一位父亲站在讲台上发言，对于儿子在学习方面的“学渣”表现，他毫不掩饰：“我的儿子学习成绩特别差，给我们班里严重拖了后腿，我也深表歉意，但我依然相信他能够有个美好的未来。”随后列举了两点原因，解释自己为何如此相信：第一是儿子的心理特别强大，他学习成绩这么差，仍然能吃能喝能睡；第二是学校管理的科学严谨规范，班主任兢兢业业早出晚归，孩子竟然有时候也能考及格，自己认为儿子最后有可能成为优秀的人。现场氛围与以往家长会上严肃的氛围大不相同，引起了全场热烈的掌声。

视频在网上传播开后，不少网友表示“有这样的爸爸，孩子以后也差不到哪里去”“成绩不是评判孩子的唯一标准”，也有网友认为“只是家长的自我安慰罢了”“不能盲目乐观”。与此同时也传来了不少质疑的声音，为什么“学渣”的家长也上台分享？究竟是炒作还是真

### 发言？

11月20日凌晨，这位父亲在社交平台上发出视频回应，“我知道我们的孩子学习不好，所以在这次参加家长会之前，我与孩子妈妈互相推脱，谁都不想去。”他表示，自己作为父亲，深知如果不参加孩子的家长会，会对孩子的自信心和自尊心带来极大的伤害，最终还是决定去参加家长会。“会上突然得知每位家长都要上台发言，在毫无准备的情况下只能硬着头皮上台。”

虽然是临时上台发言，但在这短短一分多钟的发言过程中，在场的家长多次鼓掌。有网友表示，通过这位家长的发言，其实也向众多家长传递了一种价值观和教育理念——成绩并不是衡量一个人能力和价值的唯一标准。孩子们应当努力学习，增长见识，获得学历和专业知识，与此同时，也应当学习如何拥有自信、强大的心理承受能力以及待人接物的能力。

现代快报+记者 刘晓琪

# “鸡同鸭讲”“听不懂话”这届年轻人被AI客服逼疯

想找客服解决问题，聊了半天却发现对方是AI机器人……不少网友在社交媒体吐槽，如今想找一个真人客服，“比登天还难”。客服“鸡同鸭讲”“听不懂话”“浪费时间”是被吐槽较多的问题。有网友发问：AI到底是智能还是智障？被消费者诟病，为何很多企业仍选择AI客服？

### 智能客服还是智障客服？

双11售后潮来临，不少网友吐槽，在电商平台上遇到很多AI客服，“话也听不明白，回答也是答非所问，影响心情。”

“我问什么时候发货，它回答‘亲，这个问题难倒我了。’”“买的时候喊我小姐姐快下单，售后时候就用冰冷的AI敷衍我，一问三不知，莫得感情。”

还有网友称，某电商平台用AI客服冒充人工客服，“前几天有个1800元的优惠券总是领取失败，于是联系客服，页面上写的是人工客服还带有编号，但实际上还是AI。我问为何优惠券领取失败，它回答‘我们这次优惠力度真的很大’，根本听不懂人话！”

除了电商平台外，部分网站、打车软件，甚至快递行业的客服也广泛使用AI。有网友称，给苹果客服打电话咨询，接通之后跟AI周旋了三分钟还被迫听了一首歌才接通人工，十分浪费时间。

还有网友称打车软件也是如此。“有次打车，就1公里的距离，等了司机10分钟还没到，就联系平台客服，打了十几个电话全都是AI。”还有网友称，社交平台客服也是“稀里糊涂”，“我问客服有没有群内抢红包提醒，AI回我‘消息免打扰应该如何设置。’”

此外，一些推销电话也变成了AI机器人，金融房产、物流通信、消费旅游等行业尤其明显。有网友称“你问问题的时候就开始鸡同鸭讲，你问你的，它自顾自说它的。”

### 人工客服难寻

各行各业使用AI客服背后，是人工客服的缺失。用户遇到什么问题，想主动寻求客服帮助，无论通过在线平台还是打电话，AI客服依旧“挡”在前面。在沟通过程中，它们要么列出一连串回答，要么慢条斯理开启语音播报，如果想咨询的内容不在其中，便开始鸡同鸭讲，让不少消费者觉得沟通十分困难。

记者近期咨询了几家电商平台客服发现，有部分粉丝量较多的店铺会使用AI客服。这其中，像“发货时间”“快递”“尺寸”“色差”等大众询问比较多的问题，大多都是AI客服通过触发关键词回答，但询问细节或者改变关键词时，则会出现不同反应，有的会立刻转为人工，而有的则会“答非所问”。

15日，记者在某运动品牌线上旗舰店，将一件摇粒绒外套链接发给客服，并询问“北京能否穿这件过冬”“黑色是否掉色”“衣服是否会起球”“这款什么材质”等问题，对方均以AI客服作答，且回答还较为精准。

但当询问“为什么看起来很薄”时，对方则从AI转成了人工来回答。询问其人工客服工作时间，对方表示“9:00-24:00都是人工客服”，但当询问为何人工客

服工作时间内也用AI回复，对方则表示“不清楚”。

此外，一些社交平台想要联系上人工客服也是难上加难。

北京的木女士近日称，她在某社交平台有问题想咨询客服，先是对话在线客服，发送问题后AI客服回复了14条内容，“有关于会员、账号异常、抽奖等各种相关内容回答，但没一条能解决我的问题，在线人工客服完全联系不上。”

木女士后来又打客服电话，也是AI接听，同样的14条内容语音播报来回“套娃”，想转接人工，却被回复“当前坐席繁忙，可以在线上预约人工客服回访时间”。木女士这来来回回浪费了一小时最后也没联系到人工。

有网友称自己拨打了市面上45家包括通信服务商、电商平台、物流公司等客服电话，统计的用时显示：转接到人工客服平均需要94秒，最漫长的一次等待长达380秒。

### AI客服未来会完全代替人工吗？

《2023中国智能客服市场报告》显示，中国智能客服行业以智能客服软件为主导，约占市场份额的80%。中国法学会消费者权益保护法研究会副秘书长陈音江表示，对企业来说，智能客服的推广，更多时候是为了减少成本。互联网交易具有海量、瞬间交易等特点，有时确实需要投入大量的客服力量，适当推广智能客服，服务效率可大幅提升。但不少智能客服程序烦琐、答非所问，很难满足消费者的实际需求，所以关键是要同时保留人工客服，让消费者可以自主选择哪种客服方式。

中国互联网协会法工委副秘书长胡钢也认为，智能客服能做到7×24小时随时工作，大幅降低人工成本，但对消费者来说，可能就会存在售后服务质量不达标的情况。

那么对于消费者反映部分平台人工客服“失联”的问题，经营方是否涉嫌侵犯消费者权益？

陈音江认为，企业不能只考虑自己的成本和效率，而不顾消费者的时间。消费者找客服的时候，一般都是遇到问题，要解决问题。但有的企业把精力都放到抢占市场上，根本没有客服人员，用智能客服当“挡箭牌”，完全形同虚设，起不到任何作用。

未来智能客服发展是否有可能完全代替人工？胡钢认为，AI客服未来很难做到完全替代人工。“客服很重要一点是要解决纠纷，安抚、平复消费者或者客户的情绪，AI很难做到。”

陈音江也认为，AI客服不太可能代替人工。他建议有关企业尽量采用“人工+智能”客服系统，根据消费者实际需要解决问题。

据中新经纬微信公众号